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“Per estimar l’esperit d’un poble cal conèixer els seus contes.”








ESPAI ESCÈNIC





A l’espai escènic d’aquest espectacle, a part de les TRES MALETES, veurem un racó d’aquest AEROPORT i a través de la pantalla viurem tots els passos que s’han de passar per agafar un vol i totes les peripècies que haurà de superar la protagonista per aconseguir enlairar-se. 





De les tres maletes en surten boscos frondosos, rius sagrats com el Ganges, un palau indi ple de riqueses, centenars de cuques de llum que il·luminen el camí, un lampati - l’arbre mític tailandés - desenes d’africans reunits per escoltar el rei, etc. I també són la porta d’entrada de molts PERSONATGES DE CARN I OS i de TITELLES. En veurem sortir un príncep, un rajà i una princesa índia, així com un monstre i una serp. També en sorgirà una preciosa cuca de llum i ens visitarà un rei africà, tot el seu seguici, el Griot del poble i un de gent que assisteixen a la reunió més important de Costa d’Ivori.





L’aeroport queda plasmat amb les estructures i icones que caracteritzen les aeroports d’arreu del món, que inclou una PANTALLA on hi veurem retroprojeccions. Les imatges són una finestra a l’exterior de l’aeroport, amb avions aterrant i enlairant-se, són els equipatges dels passatgers passant pel punt de control, les sortides, els retards i les portes d’embarcament dels vols, i fins i tot, l’imaginari de la protagonista i els seus records dels viatges que ha fet arreu del món. Tot realitzat amb ANIMACIÓ 2D I STOP MOTION, per tal que la ficció i la realitat es barregin amb les textures i els fotogrames d’un món tan surrealista com pot ser un aeroport.








SINOPSIS





LA RITA és una noia aventurera que ha viatjat per tots els racons del planeta. Ara es troba a l’aeroport de Barcelona, a punt d’agafar un vol per conèixer més món. Esperant el seu vol viurà una sèrie de situacions que la faran estar a l’aeroport més temps del que es pensava. Durant l’espera recordarà i compartirà tres històries: un conte d’amor i màgia de l’ÍNDIA, una dolça història TAILANDESA i una rondalla de COSTA D’IVORI amb humor i ritmes de percussió.





A través de l’equipatge de mà, tres maletes de grans dimensions, la Rita ens descobrirà els tres països escenaris de les narracions. De dins en sortiran personatges, titelles, paisatges i multitud de sorpreses que ajudaran a la protagonista a composar tres mons tan diferents com són l’Índia, Tailàndia i Costa d’Ivori. I és que a les maletes de les “coses que m’agraden”, com les anomena la Rita, no només hi ha roba, sinó que en pot sortir qualsevol cosa. 








ELS 3 CONTES





EL ROBÍ I LA PRINCESA. 





És una història tradicional de l’Índia. S’ubica en un poblet proper al riu Ganges, regnat per un rajà des d’un palau ple de riqueses. Aquest rajà aconsegueix un robí intercanviant-lo per una poma. Guardarà la pedra preciosa en un cofre durant dotze anys, però quan torna a obrir-lo, el robí ja no hi és. En el seu lloc hi ha un príncep: el príncep Robí. Aquest príncep ha de demostrar la seva valentia lluitant enfront d’un Rackshasha, un ésser fantàstic de la mitologia índia que es menja els nens i les nenes. A canvi rebrà la mà de la filla del rajà, però aquesta és molt curiosa i vol conèixer la procedència del seu nou marit. 





Les tres maletes s’obren per recrear les històries:





EL ROBÍ I LA PRINCESA és un conte on un príncep sortit d’una pedra, un rei preocupat, un dimoni amb cap de tigre, una princesa curiosa i una serp que no para de ballar, ens mostraran els colors de l’Índia i ens ensenyaran a confiar en nosaltres mateixos i en els que ens estimen.





LA HING HONG I LA LLUNA és una dolça història tailandesa protagonitzada per una petita cuca de llum que no vol mostrar la seva llum i que aprendrà que cadascú ha de brillar a la seva manera perquè tots som especials.





EL REI QUE NO VOLIA ESCOLTAR és la història més esbojarrada de l’espectacle. Ens transportarem a Costa d’Ivori i a ritme de percussió africana descobrirem, amb molt d’humor, la importància d’escoltar els altres.





Racons. Més enllà d’un viatge és un espectacle de teatre dinamitzat per un personatge central que enllaça les diferents històries. 





Cada conte és representat tant per titelles (de guant, de tija, d’espuma, de fil), com per caracteritzacions diverses, on s’hi combinen vestuari i màscares. 





Tot això és acompanyat per música, balls, cançons, colors... que transportaran els nens i nenes, i també els adults, als diferents països, escenaris de les narracions.











LA HING HONG I LA LLUNA. 





Aquest conte succeeix a Tailàndia, un país molt fèrtil amb uns arbres molt vells i majestuosos anomenats lampati. I és dins d’aquest arbre on viu la Hing Hong, la protagonista d’aquesta història. Hing Hong significa cuca de llum en tailandès. De cuques de llum a Tailàndia n’hi ha moltíssimes i quan surten és un espectacle: il·luminen els camins en zones on no es disposa d’electricitat. 


La Hing Hong no vol sortir a mostrar la seva llum perquè  creu que es molt poca cosa comparada amb la lluna. El que no sap és que la lluna no brilla de la mateixa manera cada nit, sinó que canvia constantment. Amb l’ajuda de la Rita descobreix les fases lunars. Mitjançant una cançó, com si es tractés d’un musical, aconseguirem que la petita cuca de llum canviï d’opinió. 











EL REI QUE NO VOLIA ESCOLTAR. 





El Rei de Costa d’Ivori ha prohibit a tothom que li dirigeixi la paraula. Si algú s’hi vol adreçar, ho ha de fer amb música. Això és un gran problema per la gent del seu poble, sobretot pel Griot, el músic ambulant i contacontes de l’Àfrica, al qual se li gira la feina intentant traduïr en llenguatge musical els missatges pel monarca. Tot canvia quan el Rei assisteix a la reunió més important de la zona. Aquest gran esdeveniment mereix un vestit nou. A mig camí, el Rei fa les seves necessitats i té tanta mala sort que li queda una caca enganxada a la capa. Com que no vol escoltar i va a la seva, ni el seguici ni el públic no aconsegueixen fer-li entendre que porta aquest “pastís” al vestit. Seran els altres monarques qui faran adonar al Rei de la inconvenient situació i amb aquesta vergonya tan gran s’adonarà que ell n’és l’únic responsable.











Després d’un minuciós treball de lectura i d’investigació de contes s’han escollit aquests perquè són els més apropiats per la història i els valors que representen. 





Són contes diferents entre ells i que ens regalen un missatge enriquidor. 





En el primer conte es mostra la valentia d’una princesa que s’enfronta a les adversitats sense por, confiant en ella mateixa. 





En el segon, es pretén fomentar el respecte per la diferència i reflexionar sobre les qualitats personals. 





Al tercer i últim ens adonarem de com n’és d’important escoltar els altres i fer coses posant-nos tots d’acord. 

















FITXA TÈCNICA





DURADA:	60 minuts


TEMPS DE MUNTATGE: 3 hores 


TEMPS DE DESMUNTATGE: 2 hores


ESCENARI  MÍNIM:	8 x 6 x 4 m (8 metres d’amplada, 6m de fondària, 4m d’alçada)


CÀMERA NEGRA	


EQUIP D’IL·LUMINACIÓ: 	36 canals de dimmer 


	25 pc 1000W


	6 retalls 750W


	6 Par (lamp. Nº5)


	Cable VGA des de cabina fins a la meitat dreta de 	l'escenari. (la Cia en pot proporcionar un). 


La Cia. disposa de Plànol de llums.





EQUIP AUDIOVISUAL: La Cia. Tanaka porta el seu propi aparell projector.


SO:	Doble platina de cd.


	La Cia. disposa de 2 micròfon sense fils.





FITXA ARTÍSTICA





IDEA I TEXT: Ariadna Matas i Elsa Lluch


DIRECCIÓ: Miquel Àngel Ripeu


ACTRIUS I TITELLAIRES: Elsa Lluch i Ariadna Matas


ESCENOGRAFIA: Adrià Pinar


VÍDEO: Ian Gehlhaar


TITELLES: Litus Codina, Àngels Castany i Tanaka Teatre


MÀSCARES AFRICANES: Estel Ferrer


MURAL AFRICÀ: Laia Sauret


COREOGRAFIA “CANÇÓ DE LA LLUNA”: Guillem Cirera


CONSTRUCCIÓ ESCENOGRAFIA: 	Adrià Pinar i Dani Carrau


VESTUARI: Núria G. Carbonell i Tanaka Teatre


MÚSICA: 	Cesc X. Mor


MESCLA: Dani Royo i Cesc X. Mor


VEUS EN OFF: Ariadna Matas, Elsa Lluch i Miquel Àngel Ripeu


DISSENY DE LLUMS: Andreu Romaní


CROMA: Xavi Aregall i Ian Gehlhaar


LEDS: Ramon Solé (Amato Sole) i Oscar Llobet


PRODUCCIÓ: 	Tanaka Companyia de Teatre


DISSENY GRÀFIC I PUBLICITAT: Hommu Studio


AGRAÏMENTS:	CC La Farinera del Clot, CC Vil·la Florida, CC Zona Nord, Espai Maragall, Institut del Teatre, Taller de Titelles, Pepe Otal, Tallers Carrau, Mediterranean Youth Hostel, VELCRO, Centre Orthos, Xènia Matas, Òscar Pereira, Gino Diamantini, Àgueda Santoro, Jordi Matas, Marcel i Paquita, Olga Ros i a tots els 	qui creieu en nosaltres i participeu dels nostres somnis.























LA COMPANYIA





Tanaka Teatre és un projecte sorgit de la inquietud de L’ELSA LLUCH i L’ARIADNA MATAS: dues actrius amb una àmplia experiència en el món infantil, tant en el camp teatral com educatiu. 


Les FUNDADORES DE LA COMPANYIA TANAKA TEATRE van estudiar INTERPRETACIÓ a l’escola Nancy Tuñón de Barcelona. Posteriorment, van nodrir-se de variades experiències en diferents àmbits i camps de la professió centrant-se, sobretot, en el teatre infantil. Fou treballant en un espectacle per a nens i nenes quan es van conèixer i van decidir crear Tanaka Companyia de Teatre. 








Contractació:





David Nicolas i Montagut  Tel. 633 550 851


davidnicolas@actim.cat   www.actim.cat   info@actim.cat





Albert Via Marcobal  Tel. 633 284 585


albertvia@actim.cat   www.actim.cat   info@actim.cat














RACONS








